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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Καθώς μετράει αντίστροφα ο χρόνος για την ψήφιση του σχεδίου Προϋπολογισμού 

2025 στη Βουλή, η ώρα της ευθύνης για την τύχη των ΕΛΠΕ (HELLENiQ) πλησιάζει! 

Το ΤΑΙΠΕΔ σιωπά. Η Κυβέρνηση δεν διαψεύδει τις πληροφορίες ότι η νέα - και τελική 

ίσως - εκποίηση μετοχών του Δημοσίου στα ΕΛΠΕ πλησιάζει.  

Η Κοινωνία πρέπει να ενημερωθεί για μία εξέλιξη που αν δεν εμποδισθεί θα έχει 

τραγικές συνέπειες για τον τόπο:  

 Μία εξέλιξη που αντιστρατεύεται κάθε λογική – κοινωνική, οικονομική, πολιτική, 

ενεργειακή – και που είναι εκτός του πλαισίου των εξελίξεων στην περιοχή μας 

που απαιτούν θωράκιση της εθνικής άμυνας και όχι απεμπόληση του ελέγχου του 

Δημοσίου στα εθνικά μας διυλιστήρια, που είναι τα ΕΛΠΕ.  

 Μία εξέλιξη που είναι αδιανόητη, ενώ αναμένονται ανακοινώσεις για τις υπό εξέλιξη 

έρευνες κοιτασμάτων!  

Ενώ σε άλλες χώρες η ανακάλυψη κοιτασμάτων οδήγησε σε πλούτο και ευημερία 

τους πολίτες τους, στην Ελλάδα οδηγεί σε εσπευσμένη εκποίηση των μετοχών του 

Δημοσίου στα ΕΛΠΕ σε διαφόρους «επενδυτές», εν κρυπτώ και παραβύστω!  

Το Σωματείο μας απευθύνει έκκληση στους Βουλευτές να μην αποδεχθούν την 

περαιτέρω ιδιωτικοποίηση των ΕΛΠΕ αλλά και να προτάξουν την επιστροφή των 

μετοχών τους από το ΤΑΙΠΕΔ στο Δημόσιο!  

Στο πλαίσιο εντατικοποίησης των ενεργειών μας στην κατεύθυνση αυτή, 

υιοθετήσαμε και το παρακάτω Ψήφισμα:  
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ΨΗΦΙΣΜΑ 
 

Σχετικά µε την ̟λήρη α̟εµ̟όληση ελέγχου α̟ό το ∆ηµόσιο στα 

Ελληνικά Πετρέλαια - HELLENiQ 

 
 

Έχοντας υπόψη ότι:  

 

Με αγωνία παρακολουθούµε, οι εργαζόµενοι στα ΕΛΠΕ (HELLENiQ), µέλη του Πανελληνίου 

Σωµατείου Εργαζοµένων στα Ελληνικά Πετρέλαια (ΠΣΕΕΠ), την προωθούµενη από την 

Κυβέρνηση εκποίηση πάση θυσία και των τελευταίων µετοχών του ∆ηµοσίου που έχουν αποµείνει 

των ΕΛΠΕ…  

Ενώ το ΤΑΙΠΕ∆ βαίνει προς απορρόφηση από το Υπερταµείο, ενώ η Χώρα έχει εξέλθει των 

οικονοµικών κινδύνων της περασµένης δεκαετίας, ενώ αντίθετα κοντινές µας χώρες βυθίζονται σε 

πολέµους και οι κίνδυνοι για την εθνική ασφάλεια αυξάνονται, η Κυβέρνηση εγκρίνει, µέσω του 

προϋπολογισµού που εκκρεµεί προς ψήφιση στη Βουλή, την πλήρη ιδιωτικοποίηση των ΕΛΠΕ, 

των µεγάλων δηλαδή διυλιστηρίων της Χώρας µας που αποτελούν πυλώνα άσκησης κοινωνικής 

και οικονοµικής πολιτικής και βασική παράµετρο της εθνικής µας άµυνας.  

∆ιαβλέπαµε από ετών, ότι το ΤΑΙΠΕ∆ θα επιχειρούσε νέα πώληση, µετά την αποτυχηµένη 

προσπάθεια του έτους 2018, και µετά την προσπάθειά του το έτος 2021 να απωλέσει το ∆ηµόσιο 

το δικαίωµά του να ορίζει µέλη στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο των ΕΛΠΕ...  

Από το 2022 επισηµαίναµε τον κίνδυνο περαιτέρω αποµάκρυνσης του ∆ηµοσίου από τα ΕΛΠΕ, 

ζητώντας την αναµεταβίβαση των µετοχών των ΕΛΠΕ από το ΤΑΙΠΕ∆ στο Ελληνικό ∆ηµόσιο, 

πράξη που είναι επιβεβληµένη από το δηµόσιο συµφέρον, για λόγους εθνικής σηµασίας.  

∆υστυχώς, η Κυβέρνηση αντί για αναµεταβίβαση των µετοχών των ΕΛΠΕ στο Ελληνικό 

∆ηµόσιο θέσπισε µε το Νόµο 5047/2023 του Σεπτεµβρίου 2023 διατάξεις για τη διευκόλυνση 

τέτοιας πώλησης από το ΤΑΙΠΕ∆ και την προνοµιακή µεταχείριση των µελών της ∆ιοίκησης 

του ΤΑΙΠΕ∆ έναντι κάθε ευθύνης από τέτοια πώληση... 

Για τα θέµατα αυτά προχωρήσαµε στις ενδεδειγµένες ενέργειες και παραθέσαµε συνέντευξη τύπου 

την 26.09.2023, προειδοποιώντας για την επερχόµενη εκποίηση.  

Την 07.12.2023 το ΤΑΙΠΕ∆ προχώρησε, όπως αναµενόταν και παρά τις διαψεύσεις του, σε 

πώληση του 11% των µετοχών των ΕΛΠΕ, µέσω διεθνούς ιδιωτικής τοποθέτησης (private 

placement), διαδικασία που έγινε µε κατάρτιση επιταχυνόµενου βιβλίου προσφορών και για την 

οποία δεν απαιτείτο δηµοσίευση ενηµερωτικού δελτίου κατά τη χρηµατιστηριακή νοµοθεσία, 

καθώς δεν απευθυνόταν στο ευρύ επενδυτικό κοινό. Η τιµή πώλησης ορίσθηκε η τιµή των 7,00 

ευρώ ανά µετοχή, ενώ το τελευταίο διάστηµα προ της ιδιωτικής τοποθέτησης η τιµή 

διαπραγµάτευσης της µετοχής στο χρηµατιστήριο ήταν στην περιοχή των 7,70 ευρώ.  

Με την πώληση µεγάλου αριθµού µετοχών του, η θέση του ∆ηµοσίου στη HELLENiQ (ΕΛΠΕ), 

ως µετόχου και ως διορίζοντος µέλη του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου, υποβαθµίστηκε 

σηµαντικά. Το Ελληνικό ∆ηµόσιο, έµµεσα, µέσω του ΤΑΙΠΕ∆, από την 08.12.2023 κατέχει 

πλέον µόνο 31,18% επί του συνόλου των µετοχών της Εταιρείας, έναντι ποσοστού 35,48% που 

κατείχε πριν την 8.12.2023. Ο αριθµός των µελών ∆Σ που ορίζονται από το ∆ηµόσιο µειώθηκε 

επίσης.  
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Για τη διαδικασία πώλησης που ακολουθήθηκε από το ΤΑΙΠΕ∆, ως προς τις µετοχές του 

∆ηµοσίου, όπως και για την τιµή προσφοράς τους, εγείρονται πολλά ερωτήµατα και ζητήµατα 

προς διερεύνηση. Κατεύθυνση στην οποία ήδη κινείται το ΠΣΕΕΠ µε τη συνδροµή φορέων της 

κοινωνίας των πολιτών, περιλαµβανοµένων πολιτικών κοµµάτων, της ΓΣΕΕ και άλλων πολλών 

που µας στηρίζουν στον αγώνα µας για την προστασία του δηµοσίου συµφέροντος και των 

εργασιακών δικαιωµάτων στα ΕΛΠΕ.  

Όµως πέρα από την πώληση της 07.12.2023, υπάρχει πλέον στον ορατό ορίζοντα η προοπτική 

περαιτέρω και οριστικής εκποίησης των µετοχών του ∆ηµοσίου στα ΕΛΠΕ, από το ΤΑΙΠΕ∆ ή 

το Υπερταµείο, σε σύντοµους χρόνους και µε τρόπο που παραµένει κρυφός – καθώς δυστυχώς 

τηρείται µυστικότητα για την τύχη µίας επιχείρησης στην οποία είναι µέτοχος το ∆ηµόσιο και η 

οποία συνδέεται άµεσα µε το εθνικό συµφέρον...  

Τέτοια πώληση των µετοχών του ∆ηµοσίου στα ΕΛΠΕ θα σηµάνει το τέλος της δυνατότητας 

παρέµβασης και ελέγχου από το ∆ηµόσιο στα ΕΛΠΕ, είτε πρόκειται για τα εργασιακά 

δικαιώµατα είτε πρόκειται για χάραξη κοινωνικής, οικονοµικής και ενεργειακής πολιτικής είτε 

πρόκειται και για αυτή τη διασφάλιση αποθεµάτων ασφαλείας σε καύσιµα για τις ελληνικές 

ένοπλες δυνάµεις και τη Χώρα σε περίπτωση ιδίως εθνικού κινδύνου. Το ∆ηµόσιο δεν θα είναι 

πλέον µέτοχος των ΕΛΠΕ ούτε θα ορίζει µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου των ΕΛΠΕ. Η 

πώληση θα είναι µη αναστρέψιµη και θα σηµάνει την οριστική και αµετάκλητη αποµάκρυνση των 

ΕΛΠΕ από τον δηµόσιο χώρο, από τους Έλληνες Πολίτες.  

Η Κυβέρνηση προωθεί αυτό το σχέδιο µε µεγάλη σπουδή, σε ένα σχέδιο άµεσης ιδιωτικοποίησης 

χωρίς µακροπρόθεσµη προοπτική και σχέδιο.  

Εµείς ως εργαζόµενοι στα ΕΛΠΕ οφείλουµε να αντιδράσουµε σε ενέργειες που δεν θα 

ωφελήσουν ούτε τη Χώρα, ούτε την τοπική κοινωνία ούτε τους εργαζοµένους αλλά σαφώς σύντοµα 

θα αποδειχθούν - εάν δεν εµποδιστούν - εσφαλµένες, πρόχειρες και επιζήµιες.  

Το Σωµατείο µας, ως αντιπροσωπευτικός συνδικαλιστικός φορέας των εργαζοµένων στα ΕΛΠΕ 

έχει διαχρονικά αγωνιστεί για τα ζητήµατα αυτά, έχει σταθερά αναπτύξει και τεκµηριώσει τη 

στρατηγική σηµασία των ΕΛΠΕ για τη Χώρα και το δηµόσιο συµφέρον. Το ∆ηµόσιο δεν 

επιδοτεί την επιχείρηση, παρά µόνο εισπράττει µερίσµατα, έσοδα, φόρους από αυτή - 

εκατοντάδες εκατοµµύρια ανά έτος, τα τελευταία έτη, µε ανοδική πορεία. Το ∆ηµόσιο πρέπει να 

παραµείνει στα ΕΛΠΕ για λόγους εθνικής άµυνας (ασφάλεια στα ενεργειακά αποθέµατα των 

Ενόπλων ∆υνάµεων) και ενεργειακής επάρκειας, καθώς και για λόγους οικονοµικούς και 

κοινωνικούς (δυνατότητα παρέµβασης του Κράτους στις τιµές της αγοράς υπέρ ιδίως των πιο 

αδύναµων οικονοµικά κοινωνικών οµάδων, καθώς και στην κάλυψη πολλών κοινωνικών αναγκών). 

Από το ΤΑΙΠΕ∆ και την Κυβέρνηση δεν έχουµε λάβει καµία απάντηση στο πιο προφανές και 

κρίσιµο ερώτηµα: Γιατί επιλέγεται η εκποίηση των µετοχών του ∆ηµοσίου σε µία περίοδο όπου 

η Χώρα έχει εξέλθει της µεγάλης κρίσης της περασµένης δεκαετίας – στην οποία όµως δεν 

εκποιήθηκαν αλλά προστατεύθηκαν οι µετοχές του ∆ηµοσίου στα ΕΛΠΕ; Γιατί επιλέγεται η 

εκποίηση των µετοχών του ∆ηµοσίου όταν πλέον αναµένονται σηµαντικές εξελίξεις ως προς την 

ανεύρεση και εκµετάλλευση πηγών ενέργειας που εµπίπτουν στις δραστηριότητες των ΕΛΠΕ;  
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To ∆ηµόσιο, και κατ’ επέκταση ο ελληνικός Λαός, τείνουν να απωλέσουν πλήρως τα δικαιώµατά 

τους στα Ελληνικά Πετρέλαια, εάν ολοκληρωθεί η προωθούµενη εκποίηση των µετοχών του 

∆ηµοσίου στα ΕΛΠΕ.  

Ενώ προσβλέπουµε στην άµεση ενηµέρωση από τα Μέσα Ενηµέρωσης και τους αδέσµευτους και 

ανεξάρτητους ∆ηµοσιογράφους προς την Ελληνική Κοινωνία για την υπό εξέλιξη κατάσταση στα 

ΕΛΠΕ, ενώ επιζητούµε την ενεργοποίηση των κοµµάτων της αντιπολίτευσης στη Βουλή των 

Ελλήνων, που έχουν τη δική τους, ιστορική ευθύνη, που καταγράφεται και αυτή,  παραµένουµε 

και συνεχίζουµε ακλόνητοι τον αγώνα µας, µε κάθε νόµιµο µέσο, συνδικαλιστικό, θεσµικό, νοµικό 

και δικαστικό, σε κάθε επίπεδο.  

 

Με βάση τα ̟αρα̟άνω 

υιοθετούµε οµόφωνα το ̟αρόν ΨΗΦΙΣΜΑ 

και 

 ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ σε εκτέλεση των αποφάσεων του Σωµατείου µας την 

εντατικοποίηση των κάθε είδους δράσεών µας προς την κατεύθυνση ελέγχου της ιδιωτικής 

τοποθέτησης της 7.12.2023 και της µη περαιτέρω εκποίησης µετοχών του ∆ηµοσίου στα 

ΕΛΠΕ, µε αξιοποίηση κάθε νόµιµου µέσου, σε συνδικαλιστικό, θεσµικό, νοµικό και 

δικαστικό επίπεδο,  

 

 ΚΑΛΟΥΜΕ την Κοινωνία σε επαγρύπνηση και ενίσχυση του αγώνα µας, που αφορά 

πρωτίστως στο συµφέρον της Κοινωνίας και της Χώρας,  

 

 ΖΗΤΟΥΜΕ από τους ∆ηµοσιογράφους να ερευνήσουν τα τεκταινόµενα στα ΕΛΠΕ και 

να αναδείξουν το ζήτηµα, στις διαστάσεις που έχει προσλάβει,  

 

 ΑΝΑΜΕΝΟΥΜΕ από τα Κόµµατα της Βουλής των Ελλήνων να λάβουν σαφή θέση 

και να αναλάβουν ενεργό δράση επί του ζητήµατος, αξιοποιώντας στο έπακρο τα 

δικαιώµατα κοινοβουλευτικού ελέγχου επί των τεκταινοµένων και καταψήφισης του 

σχεδίου προϋπολογισµού, όπως προωθείται από την Κυβέρνηση,  

 

 ∆ΗΛΩΝΟΥΜΕ την κάθετη αντίθεσή µας σε κάθε προσπάθεια περαιτέρω εκποίησης 

µετοχών του ∆ηµοσίου στα ΕΛΠΕ.   

 
 

ΓΙΑ  ΤΟ  Δ.Σ. 
  

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                              Ο  ΓΕΝ.  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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